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I. GELEN EVRAK 

RAPORLAR 

1. Yükseköğretim Kurumları, Kuruluş, Görev ve Denetim ve Akreditas-

yonu Yasa Tasarısı (Y.T.No:197/2/92) ve İdari ve Sosyal İşler 

Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 

17.11.1992) 

2. Vakıflar ve Din İşleri Dairesi Memurları Emeklilik (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı (Y.T.No:216/3/92) ve İdari ve Sosyal İşler Komite-

sinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi:19.11.1992) 

BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI 

3. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Ekonomi, Maliye, Bütçe 

ve Plân Komitesinin TBMM
1

 ne Yapacağı Ziyarete ilişkin Kararı 

(B.D.K.No:40/3/92) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 24.11.1992) 

4. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kurulunun Çalışmalarına Ara Verilmesine ilişkin Kararı 

(B.D.K.No:41/3/92) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 24.11.1992) 

5. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 1993 Mali Yılı Bütçe 

Yasa Tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatleri 

Belirleyen Çalışma Programına ilişkin Kararı (B.D.K.No:42/3/1992) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 24.11.1992) 

YAZILI SORULAR 

6. Sosyal Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Ergün Vehbi'nin, 

"BRT Kurumunun Ev Kazanan İzleyiciye Karşı Yükümlülüğü" ile 

ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:46/3/1992) (Başkanlığa Geliş 

Tarihi: 17.11.1992) (Başbakanlığa) 

7. Sosyal Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Ergün Vehbi'nin, 

"1990 Seçimleri Sonrası Verilen Banka Kurma izinleri" ile ilgili 

Yazılı Sorusu (Y.S.No:47/3/92) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 

17.11.1992) (Başbakanlığa) 
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8. Bağımsız Milletvekili Sayın Ömer Demir
1

in Yasama Dokunulmaz-

lığının Kaldırılması istemini incelemek üzere Oluşturulan özel 

Komitenin Başkan ve Başkan Vekili Seçimine İlişkin Tezkere 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 24.11.1992) 

TEZKERELER 

9. Yurt dışına giden Çalışma ve Sağlık Bakanı Sayın Ertuğrul 

Hasipoğlu'na, Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Salih Miroğlu'nun 

vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkan-

lığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 19.11.1992) 

10. Yurt dışına giden Ulaştırma, Bayındırlık ve Turizm Bakanı Sayın 

Mehmet Bayram'a, Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Eşber 

Serakıncı
1

nın vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin 

Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:19.11.1992) 

11. İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Vakıflar ve Din 

işleri Dairesi Memurları Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısının 

(Y.T.No:216/3/92) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin 

Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 24.11.1992) 

12. idari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Yükseköğretim 

Kurumları Kuruluş, Görev Denetleme ve Akreditasyonu Yasa Tasarı-

sının (Y.T.No:197/2/92) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine 

ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 24.11.1992) 

13. Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Kenan Akın'ın Yasama Dokunulmazlı-

ğının Kaldırılması istemini İncelemek üzere Oluşturulan özel 

Komite Başkanlığının, Komiteye Yeni Bir Süre Verilmesine ilişkin 

Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 24.11.1992) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açı 1ış Saati: 11.40 

BAŞKAN: Hakkı Atun 

KÂTİP : Kutlu Evren 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 

II'nci Dönem, 3'üncü Yasama Yılının, 9'uncu Birleşimini 

açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter 

sayısı vardır. Gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci 

madde Başkanlığın genel Kurula sunuşlarıdır. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

Bu kısımda önce gündem dışı konuşmalara yer 

verilecektir. Dört gündem dışı konuşma istemi vardır. 

Eğer sayın konuşmacılar zamana tam uyarlar ise, dördüncünün 

de konuşabilmesi mümkün olabilir, itirazınız yoksa. Ama... 

AYHAN HALİT ACARKAN (Girne) (Yerinden) - Üç konuşmacı 

uygundur... 

BAŞKAN - Üç konuşmacının dışında itiraz olabilir 

diyor. Oylarınıza sunuyorum dördüncüyü de onaylayıp onayla-

madığınızı bilmem açısından. Kabul e d e n l e r ? — E t m e y e n l e r ? — 

Oyçokluğu ile reddedilmiştir. Üç konuşmacıya söz verilecektir. 

Birincisi Sayın Ergün Vehbi, ikincisi Sayın İsmet 

Kotak ve üçüncüsü de Öğretmenler Günü nedeni ile konuşmak 

isteyen Sayın Adaoğlu. Sayın Serdar Denktaş'ın elektrik 

konusu ile ilgili gündem dışı konuşma istemi daha sonraya 

kalmak zorundadır bu durumda. 

İlk istemi okuyunuz. 
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19.11.1992 

KKTC Meclis Başkanlığına, 

İlk birleşimde, "Süt Sorunu" konulu gündem dışı 

konuşma yapmak istiyorum. 

Gerekli işlem için durumu bilginize sunarım. 

Saygılarımla 

Ergün Vehbi 

SDP Lefkoşa Milletvekili 

BAŞKAN - Sayın Vehbi, buyurun. 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli millet-

vekilleri; konu ile ilişkili olarak yapmış olduğum bazı 

temaslar sonucu, umut vaadeden bir mecraya gitmiş bulunmak-

tadır süt konusu. Bu nedenle konuşmamı son derece kısa 

ve esaslara ilişkin tutmak istiyorum. Aynı konuyu, devam 

etmekte olan Bütçe görüşmelerinde Komitede de gündeme 

getirdim. Sayın Bakanların da ve milletvekili arkadaşların 

da bir kısmının bilgisi vardır. 

Bu ülkede, geçmişte bir dönem bilinçsiz dağıtılan, 

Devlet eli ile, Hükümet eli ile bilinçsiz dağıtılan tarım 

zararlılarına karşın bir ilâç nedeni ile sütü zehirledik, 

hayvanlardan sürekli zehirli süt gelmeye başladı ve bunun 

sıkıntısını bu halkımız çekti. Alınmış olan tedbirlerle 

ve bize verilen bilgiler ışığında, bu konunun artık temize 

havale edildiğini öğrenmiş bulunuyoruz. Bunlar, bir eğitim 

meselesidir. Süt konusunda halkımızın temel gıda maddesi 

olduğu nedeni ile büyük tedirginliği vardır. Gerçekten 

bize Komitede söylendiği gibi, geçmişte BHC sorunu kökten 
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çözümlenmişse, Bakanlığın yayın organları eli ile, sözlü, 

yazılı basın eli ile bunu halka duyurması gerekir. Açık 

açık bize Komitede söylenen, halkımıza da söylenmelidir. 

Çünkü hâlâ o birkaç yıl önceki sütün BHC artıkları ile 

zehirlenmesi tedirginliği halkımızda devam etmektedir. 

Yani kesin bir boykot pek tabiî ki kalmamıştır, ama tedir-

ginliği halen sürmektedir. Kaldı ki son günlerde süt 

konusunda bazı nedenlerle meydana gelen tartışmalar halkı-

mızda yeni yeni şüpheler uyandırmış bulunmaktadır. Bunlara 

çok kısa olarak değinmek istiyorum. 

Süt önemli bir gıda maddesi, çocuklar, gençler 

içecektir, işte beslenecektir. Orta yaşlısı, yaşlısı da 

içecektir. Hep öyle okutulur, öyle takdim edilir, ama 

ne yazık ki biz bu konuya gereken ehemmiyeti ülkemizde 

veremedik. Piyasada şu anda bir yanda Kooperatif, bir 

yanda özel şirket, iki çeşit süt de tabiî konsantre ithal 

malı sütleri ve hiç bir işleme tabi olmadan ham olarak 

satılan sütleri eğer bir kenara itersek iki tür süt satıl-

maktadır. Birisi kooperatifin sütüdür. Bu kooperatifin 

sütü uzun ömürlü süttür. Diğeri de pastörize süttür, bir 

özel sektör tarafından piyasaya sürülmektedir. Kooperatif 

Genel Müdürünün yeni baştan bizim bankaya olan borcumuzu 

on milyonlarca lira harcayıp yazması pahasına bu konuyu 

eğer çözümlenmezse gündeme getirmeye devam edeceğiz. 

Kooperatif Genel Müdürü on milyonlarca lira harcayıp da 

bize Kooperatife olan bir-iki milyonluk borcumuz nedeniyle 

yanıt hazırlayacağına süt sorununu çözmeye çalışsa çok 

daha yararlı, çok daha sağlıklı bir iş yapmış olur. Nedir 

bu sorun? Kooperatif Merkez Bankasının uzun ömürlü süt 

diye piyasaya sürdüğü kolda son zamanlarda sık sık bozuk-

luklar gözükmektedir. Bizim ne Kooperatif Merkez Bankasının 

süt üretimine, ne özel sektörün süt üretimine karşı herhangi 

bir tavrımız yoktur. Biz halkın sağlığıyla, halkın tükettiği 
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sütle İlgiliyiz. Kooperatif Merkez Bankası piyasaya sürdüğü 

son olaydır bu, piyasaya sürdüğü ve bozuk olduğu saptanan 

bir seri sütü telefoniyen veya el altından adam göndererek 

halktan gizli gizli marketlerden toplattırmıştır. Bu 

halk düşmanlığıdır. Halk düşmanlığı yapmakla ilân edi-

yorum bu insanları. Neden? Eğer bu sütler toplattırılacak 

kadar bozuksa hangi seriden olduğunu televizyon, radyo, 

basın yoluyla halka da duyurmak ve eğer halkın elinde 

o sütten varsa, o seri sütten varsa bunu kullanmamasını 

sağlamakla yükümlüydü bu idareciler. Bunu yapmadılar. 

Şimdi bu her gün oluyor demedim ki ben. ama bir defa oldu. 

Sayın Başbakan kendisine bağlı olan Kooperatif hakkında 

bu konuda araştırma açmaya davet ediyorum, çağırıyorum. 

Kimden kaynaklanmıştır ve hep elimde bilgilerle bu vardır. 

Bu seriye ait malların, sütlerin toplatıldığını duyanlar 

sonradan yekûn olarak aldıkları sütleri götürüp Kooperatife 

teslim etmişlerdir. Ama duyanlar götürmüştür. Ya duymayan-

lar hakkında ne gibi takip yapıldı? Neden böyle bir gizli-

lik perdesi altında bunlar toplatıldı veya bu sütlerin 

bozuk çıkmasına neden olan sorumlular hakkında ne gibi 

işlemler yapıldı? Bunu soruyorum. 0 sorumluları da bilmi-

yorum. Efendim gelen gidene, e, işte elimizde bozuk amba-

lajlar vardı, sterlize olmayan ambalajlar vardı, sterlize 

olmamış ambalajlar içine sütler konduğundan bozuldu diye 

yanıtlar verilmektedir. Çünkü sterlize olmamış paketlere 

süt dolduran kişiler varsa, bunun adı ya sabotajdır, ya 

da ihanettir, ya da bilgisizlik, bilinçsizliktir. 0 kişiler 

hakkında derhal yaptırım uygulanmalıdır, tedbir uygulanma-

lıdır. Yok ki sen bir Genel Müdür olarak bunu söyleyen 

milletvekiline sayfalar dolusu, on binlerce lira harcayıp 

da hakarette bulunacaksın, hücumda bulunacaksın, işte 

yine söylüyorum, bunu yapan hakkında ne gibi yaptırım 

uygulandı? Bu tahkik edildi mi? Halka bozuk süt içirtenler 

ortaya çıkarılsın, teşhir edilsin, cezalandırılsın. Bu 
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memlekette buna alışmalıyız. Şimdi işin alalım öbür yanını. 

Bir de özel sektör vardır. Çok güzel. Bu özel sektör de devreye 

girsin. 0 da burya alışsın. Bir iş, uzun ömürlü süt, nazik 

süt de değiller. Bu sahada nazik de değiller. Çünkü uzun 

ömürlü süt pastörize süt değildir, doğrudan doğruya bazı 

vitamin vericiler, bazı besleyici özelliğinden vazgeçiyorsun 

ama dayanıklı bir süt üretiyorsun. Yani besin değeri 

daha düşük ama daha uzun sürede tüket i lebilecek daha 

güvenli bir süttür. Ötekisi ise bazı değerleri, bazı vitamin-

leri yok olmadan ama kısa sürede tüketilmek üzere piyasaya 

sürülen pastörize süttür. İkisi arasında fark vardır. Birisi 

uzun ömürlü süt, birisi kısa sürede tüketilmesi gereken 

bir süttür. Şimdi bu iki konuda tercih halkındır. İsteyen 

bazı vitaminlerinden yoksun uzun ömürlü sütü alır, isteyen 

kısa sürede tüketmek için özel sektörün piyasaya sürdüğü 

pastörize sütü alır. Bu tedbiri halka vermek mecburiyetinde-

siniz. Oysa özel sektör el altından yaptığı birtakım çalışma-

larla, bir de içte Rum tarafından da getirdiği numuneler 

de bazı zamanda nedense rum tarafı bize her konuda örnek 

olmaya başlar. Bu da son derece yanlıştır. Her işi onlar 

doğru yapar, bilir mantığı kabullenmiş oluyoruz. Bu 

da son derece yanlıştır. İki gün dayanıklıdır diye, sütleri-

mizi iki gün dayanıklıdır diye verilen daha önceki izni 

beş güne çıkartmak için uğraşmaktadır. Eğer gidip isterse, 

eğer gerçekten bu süt beş güne dayanıklıysa bunun verilerini 

alırsınız, bilgilerini alırsınız devlet laboratuvanını da 

devreye sokarak, devletin her örgütünü devreye sokarak bu 

izni verirsiniz. Ama bu izin verildi mi verilmedi mi kuşkulu 

bir biçimde birden bire bu sütlerdeki etiketin üzerine ek 

bir şey yapıştırılmasına izin veremezsiniz. Bu özel sektör 

de olsa, organitik de olsa buna göz yummak mümkün değildir. 

Dolayısıyla ben talep ediyorum çağrı yapıyorum hükümete, 
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bilinçli bir biçimde araştırın, sorunu öyle çözün. Eğer 

gerçekten bu pastörize sütlerin beş gün en azından dayanma 

gücü varsa özel sektörün de böyle bir izin alma hakkı varsa 

bunu verin. Ama dedikoduya da fırsat vermeyecek şekilde 

açık alarak hükümet olarak bir çıkın televizyona, çıkın 

radyoya, basına demeçler verin bu halka bunu anlatın, 

rencide sorulara inanmayın. Gerçekten biz araştırdık, her 

türlü bilgiyi aldık bu sütlerin beş günlük dayanma gücü 

vardır, verebiliriz. Yapmanız gereken budur. Burada olmamıştır 

ve halk arasında iki süte de büyük bir güvensizlik meydana 

çıkmıştır. Kaldı ki özel sektör iki günlük dayanma iznini 

beş güne çıkarmak için girişim yapabilir. Ancak bizim gibi 

bilen gücümüze göre bir kısa sürede tüketilmesi gereken 

bozulabilen mallar üzerinde imal tarihinin yazılması lazımdır. 

Bu arkadaşlar, bu özel girişimciler, kendi akıllarından 

Rum tarafı da öyle yapıyor öyle ediyor gerekçesi ile 

imal tarihini kaldırmışlardır. Şimdi soruyorum. Bildiriye 

soruyorum, imal tarihi yazılmamış bir sütün kaç günde tüketi-

leceğini halkımız nasıl bilecektir? Beş günde mi? İki günde 

mi? Yoksa oniki veya yirmiiki günde? 
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İmal tarihi eğer üzerinde yazılı değilse, beş günlük 

izin vermişseniz bile on gün önce imal edilmiş, 

onbeş gün önce imal edilmiş sütlerin piyasaya sürül-

mesini önlemeniz mümkün değildir. Halkın da o beş günün 

hangi noktada biteceğini bilmesi mümkün değildir. 

Bu nedenle bu derhal ve behemehal son vermek 

ve yine halkı bu konuda da bilinçlendirme mecburiyetiniz 

vardır. Özellikle pastörize sütte, özel sektörün piyasaya 

sürdüğü pastörize sütte imal tarihi çok önemlidir. Bundan 

vazgeçmek de mümkün değildir. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu konuda 

Hükümetin gerekli etkin tedbirleri alıp halkı aydınlatıcı 

açıklamalarda bulunacağını ümit eder saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; İkinci Gündem Dışı 

Konuşmacı Hür Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın ismet Kotak'ın "özel Tahsin'in Arabasının Yakılması 

Olayı ve Genel Güvenlik" konulu gündem dışı konuşma 

istemidir. 

KÂTİP - 23 Kasım 1992 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Cumhuriyet Meclisinin 24 Kasım 1992 tarihli 

Birleşiminde "Özel Tahsin'in Güzelyurt'ta Arabasının Yakılması 

Olayı ve Genel Güvenlik" konulu gündem dışı konuşma yapmak 

istiyorum. 

İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gerekli işlemin 

yapılmasını saygılarımla arzederim. 

İsmet KOTAK 

HDP Genel Başkanı ve 

Gazi Mağusa Milletvekili 



- 1473 -

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

değerli milletvekilleri; Hür Demokrat Parti Genel Başkanı 

Yardımcısı eski bakan ve milletvekili arkadaşımız Özel 

Tahsin'in özel aracı geçtiğimiz günlerde sabaha karşın 

kendi evinin garajında olduğu sırada yakılmıştır. Sabahın 

aşağı yukarı iki ile üç arası tahmin edildi ilgililerce. 

Meğer bu ana kadar gelen bilgiler, dışardan bir tecavüz 

şeklinde olduğu şeklindedir. Gelişmeleri de bilen kişiler 

olarak şunu söylüyoruz ki, bu ülkede siyasinin belirli 

görev yüklenen kişilere doğru yönlendirilen bu gibi 

saldırıların bu herhalde soauncusu değildir. Biz sonuncusu 

olmasını temenni ederiz ve yapanları bu kürsüden kınarız. 

Çünkü bu ülkede kuvvet gösterisi ile hiçbir yere varılamaz. 

Kişisel veya genel ihtilaf ne olursa olsun bunu kaba 

kuvvetle halletmenin yolu ve yöntemi kabul edilemez. 

Ülkemizdeki yaşanan sorunların en büyüğü Bütçe Komisyonunda 

da söylediğimiz gibi iç güvenlik sorunudur. Bu ülkede 

polisin yeniden örgütlenmesi kaçınılmazdır. Bütçede göz-

lemledik ki, verilen kadrolar bile münhaldir şu anda. 

Verilen bilgilere göre Osmanlı döneminden beri varolan 

sistemi ortadan kaldırmış ve bugün İngiltere'de, 

Fransa'da veya diğer ülkelerde görülen belirli mahalle-

lerin sorumluluğunu alan nöbet sistemi tamamen ortadan 

kaldırılmıştır. Nöbette olanların arasında ve merkez 

arasında irtibat kuran devriye görevi de tamamen kaldırıl-

mıştır. Yani ortada ne bölgeler itibarı ile bir nöbet, 

ne de olayların gelişmesine doğru bir karşılıklı denetim 

sistemi veya devriye sistemi yoktur. 

Karayollarında kesinlikle böyle bir görevin de 

yer almadığını birlikte bilmekteyiz. Zaman zaman ve 

genellikle de gündüzleri polislerin, trafik polislerinin 

bir denetime kalktıklarını gözlemleriz. Bu da zaman zaman 

olmaktadır. Ancak polisin yeniden ister haberleşme aracı 

olarak, ister taşıt araçları olarak güçlendirilmesi ve 

kadrolarının doldurulması, bu kadrolar yetersizse 

yeni kadroların verilmesi ve ülkemizde her ne pahasına 
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olursa olsun iç güvenliğin sağlanması bundan sorumlu olanların 

boynuna borçtur. Elimde mercedes yoktur ki ben yapayım diye 

iki elini beline bastırmak suretiyle o sorumluluğu taşınamaz. 

Biz polisin İçişleri Bakanlığına bağlanmasını zaman zaman 

vurgulamadaki ana amacımız bu Mecliste siyasal sorumluluğun 

yakasına yapışabilmek içindir. Dünyanın her tarafında bu 

böyledir. Artık 1992'leri bağlarken polisin İçişleri Bakan-

lığına bağlanması ve yeniden dünyada örneği görülen güvenlik 

sisteminin getirilmesi kaçınılmazdır. Değilse faili bir 

suç cinayetler dosyası artacak, ülkemizdeki kaçakçılık olay-

larından ötürü de Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti devlet olarak 

ve biz de siyasal kadrolar olarak sürekli suçlanacağız. 

Aslında bu kürsüye çıkarken elimde Türkiye'deki gazete ve 

dergideki yayınları getirmek istedim. Ama sonra vazgeçtim. 

Bunun nedeni de oraya akıtılmakta olan bilginin en az yarısı 

yalandır ve en az yarısı şişirmedir. 0 yüzden yeniden bir 

suçlamanın anlamı olmadığına inandım. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; iç güvenlik 

konusunu geçiştiremeyiz. Bütçede bu konuyu uzun uzun görüştük. 

Bütçenin genel görüşmesi esnasında yeniden gündeme getireceğiz. 

Ama bu ülkedeki kişilerin elini kolunu sallayarak, suç işle-

yerek bir kenara çekilebileceklerine daha fazla göz yumulduğu 

takdirde suç dosyalarının artmasına neden olacağız. Bir 

kez daha Sayın Özel Tahsin'e karşı yönlendirilen bu tecavüzü 

ve ilgilileri bu tür olayları ortaya çıkarmak 

ve kamuoyuna duyurmak için de göreve çağırırım. Saygılar 

sunarım. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, üçüncü gündem dışı 

konuşmacı Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Mustafa Adaoğlu'nun 24 Kasım Öğretmenler Günü ve öğretimin 

toplumdaki bugünkü yeri ve işleri konulu gündem dışı konuş-

ma istemidir. Lütfen okur musunuz. 
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K A T Î P

 " KATİP -

23 Kasım 1992 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Cumhuriyet Meclisinin 24 Kasım 1992 tarihli Birleşi-

minde "24 Kasım Öğretmenler Günü ve öğretmenin Toplumdaki 

Bugünkü Yeri ve İşlevi" konulu gündem dışı konuşma yapmak 

i stiyorum. 

İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gerekli işlemin 

yapılmasını saygılarımla arzederim. 

Mustafa Adaoğlu 

DP Gazi Mağusa Milletvekili 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Adaoğlu. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) - Saygıdeğer Başkan, 

sevgili arkadaşlar; öncelikle demokrasinin bütün kavram 

hal ve kurumları ile bu ülkede filizlenip kökleşmesi yönündeki 

temel politikamız doğrultusunda Hür Demokrat Partinin Başkan 

Yardımcılarından ve eski milletvekili ve bakanlık görevini 

de üstlenmiş Sayın Özel Tahsin'e nedeni ne olursa olsun 

hiçbir neden çünkü demokratik hukuk devletinde bir nevi 

terörle, şiddet eylemleri ile, korkutma ile çözümlenemez. 

Arabasını yakma şeklinde oluşan eylemi Demokrat Parti olarak 

şiddetle kınıyoruz ve yetkilileri bu tür eylemleri yapanları 

bulmakta göreve çağırıyoruz. 
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Bunun aksine genç demokrasimiz açısından olduğu kadar 

insanımızın bireysel yaşama hakkına, özgür düşünebilme 

gücüne karşı son aylarda ve yıllarda başlayan bu tür 

korkutmaca ve hukuk dışı tasarrufların kendilerine görev 

bilmiş olanlara cesaret verecek ve ülkemizde hukuk 

Devleti kavramını büyük ölçüde yozlaştıracağı görüşündeyiz. 

Şu deyişi bu şekilde noktaladıktan sonra güncel bir soru 

olması konusunda, 24 Kasım biliyorsunuz Türkiye'mizde ve 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde öğretmenler günü olarak 

kutlanmaktadır. Bu yüce mesleğe gönül veren tüm arkadaş-

larımızı biz de içtenlikle kutlamak, onların özverili 

fedakarca çalışmaları ve çabaları karşısındaki saygımızı, 

sevgimizi, şükran borcumuzu dile getirmek üzere huzurlarınız-

dayız. 

Sevgili arkadaşlar; elbette ki her mesleğin bu kutsal 

yapısı içerisinde bir görevi, bir işlevi, bir saygınlığı 

vardır. Ama geliniz görünüz ki, bütün eylem ve amaçlarımız 

insanın mutluluğu olduğunda, insanın sağlığı olduğunda 

insan dediğimiz yüce yaratığın gencecik koncacık çağlardan 

başlayarak yetişmesinde, büyümesinde kısaca mutluluğu ve 

sağlığı yolunda başarılı olmasında öğretmenlik mesleğinin 

yatsınamaz, inkâr edilemez özel bir yeri ve rolu vardır. 

Bir bakıma tüm mesleklerin anasıdır öğretmenlik. Hangi 

meslek grubundan olursa olsun, ister mühendis, ister polis, 

ister işçi, ister çiftçi, ister çoban, ister sanatkâr 

herşeyden önce bir öğretmenin tezgâhından geçmiştir. Bu 

nedenle öğretmenlik bir ölçüde insan mimarıdır diyebiliriz, 

insan mimarıdır. İnsanımıza yaşadığı çağın evrensel değer-

leri ile birlikte yaşadığı toplumun sosyal, kültürel ve 

tarihsel kimlik çizgisini ve damgasını ilk aşılayan, yön 

veren bir meslek dalı bu, ana bir meslek dalı. Öğretmenin 

dolayısıyla toplumumuzun bugünü ve yarını ile ilgili 

özel bir rolü vardır, özel bir işlevi vardır. Elbette ki 

çağın ve toplumsal değişimlere koşut olarak kendi ülkemizi 

de bu açıdan baktığımızda, öğretmenimizin dününü ve bugününü 

kalın çizgilerle değerlendirmekte yarar vardır. Dünün öğretmeni 
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bugünün toplumsal gereksinim gereğidir. Yalnız ders veren 

eğitsel etkinliklerde bulunan, yani okul duvarları 

arasında, sınıf duvarları arasında hapsolmuş bir kimliği 

yansıtmıyordu. Bulunduğu bölgenin öğretmeniydi. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - DP OLARAK 

Meclis Başkanlığını da yakaladınız bize ha. 

MUSTAFA ADAOGLU (Devamla) - Bulunduğu tarihsel 

koşulu, mücahit olgusunun büyük ölçüde lise öğret-

menidir. Köy meslek kuruluşlarının yardımcısı öğret-

mendi. Yani dünün öğretmeninin bu toplumda rolü ve işlevi 

o günkü toplumsal ekonomik siyasal koşulları içeri-

sinde bir önderdi, bir liderdi. Ve şunu kabul edelim 

ki, toplumumuzun bugünkü duruma gelişinde öğretmen-

lerimizin özverili caziplerine, fedakarcı bu önderlik 

görevlerindeki başarılarının sonucu olduğunu dersek, fazla 

bir abartmada bulunduğumuz kanısında değiliz. Geliniz 

görünüz ki bugün geçtiğimiz haftalardaki eğitim konu-

sunda açtığımız ve tartışmasını gerçekten her türlü ön 

politik görüşten uzak olan özlediğimiz genel görüşmede 

eğitimimizdeki bugünkü çıkmaz açmazlardan neticelerinin 

bir tanesini de öğretmenin bugün toplumun içerisindeki, 

eğitim yapısı içerisindeki statüsünü, saygınlığının, etkin-

liğinin ve meslek olarak tercih edilmesindeki ikinci 

sınıfa düşüştüğünü, büyük doğru olduğunu kalın çizgilerle 

vurgulamıştım. Bu vurgulayış biçimi içerisinde bu 

deyişleri ben herhangi bir ön siyasal ve ön yargısal bir 

değerlendirmeden öteye 24 Kasım dolayısıyla iki büyük 
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sendikamızın vermiş olduğu beyanatlardan, demeçlerden bazı 

küçük alıntılar yapmak suretiyle bir kez daha konuyu tüm 

protokol katmanlarında ve özellikle siyasal iktidar tarafından 

incelenmesinde, irdelenmesinde ve çözümlenmesinde yarar 

görürüm. Çünkü yuvarlak sözcüklerle artık bir yere varama-

yacağımız bellidir arkadaşlar. Bu sloganlar şeklindeki düşün-

celer, temenniler bir nevi skolastik düşüncenin yansımalarıdır. 

Yani öğretmenlik mesleğinin yüceliğini söylemek, bağlılığını 

vurgulamak, bilgi çağına geliyoruz demek 21
1

 inci yüzyıl 

bilgi çağıdır ve bu yaklaşımdan ortaya koymak:
3 

la bir yere varamayız. Çünkü değişen tüm teknik buluşlara 

ve oluşumlara karşı bugün halâ daha bütün dünyada öğretmenlik 

mesleği eğitim ve öğretimin temel odak noktasıdır. Hiçbir 

teknik buluş, hiçbir yenilik öğretmenin yerini alamamıştır. 

Çünkü öğretmenlik sevecenliktir. İnsan sevgisidir. Ve ne 

kompitör, ne video kasetleri, ne diğer teknik araçlar 

öğretmenin öğrencisi ile olan ilişkilerde ve onun yetiştirme-

sindeki en büyük atmosfer olan, zoraki değil olan sevgisi, 

şefkati yerini tutamaz. Çünkü bu meslek insan sevgisine 

dayalı bir meslektir. Öğretmendeki tolerans, hoşgörü, görüş-

leri arasındaki tartışma ayni zamanda demokratik görüşün 

ve değişmenin de temel noktasıdır. Bu nedenle Öğretmenler 

Sendikasının kendi açılarından yapmış oldukları değerlendir-

meyi vurgulamak ve başımızı ellerimizin arasına alıp bu 

değerlendirmelere çözüm bulmak hem bugünümüz için, hem 

yarınımız için, hem de gençliğe karşı surumluluklarımız 

açısından çok anlamlı olacaktır. Kıbrıs Türk Öğretmenler 

Sendikası yayınladığı mesajda ne diyor arkadaşlar. Öğret-

menlerine dünyanın en düşük ücretini veren ülkelerden birisi 

haline gelmiş ülkemizde onurumuzla aşağılanmış iletişim 

bir kavga içerisindeyiz. Aldığımız ücret bugün artan hayat 

pahalılığına yetişmek şöyle dursun, Ona yaklaşmayı bile 

başaramamaktadır. Diğer taraftan bir başka sendikacının Kıbrıs 

Türk Orta Eğitim Öğretmenler Sendikası ise bağlılık sendika arasındaki 

ilişkilerimiz, sağır diyaloğu şöyle ifade etmektedir. 
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Bakanlık eğitim politikaları üreten, geliştiren, sistemi 

kuran, işleten, sistemin işleyişini, işleyip işlemediğini 

inceleyen, denetleyen ve tekrar yönlendiren, finansman 

kaynakları sağlayan bir kuruluş haline gelmelidir, öğretmen 

eksikliğinin devam ettiğini, 52 kişilik sınıflarda eğitim 

ve öğretimin verimli olmadığını, Pratik Sanat Okullarının 

alt yapılarının hazırlanmadığını, teknik öğretim görevleri 

ile köy kadın kurs alıp veren yasaya aykırı olarak 

sorumlulik verildiğini ifade ediyor Sayın Kıbrıs Türk Orta 

Eğitim Öğretmenler Sendikası Başkanı. Ve devam ediyor. 

Arkadaşlar işte iki sendikanın gerek eğitim durumumuz 

bakımından, gerekse bu durum içerisindeki öğretmenimizin 

trajik ve dramatik durumunu ortaya koyan veciz deyişleri. 

Arkadaşlar öğretmenin bugün toplum içerisinde ve eğitim 

kurumu içerisindeki rolünü, statüsünü ve saygınlığını 

yüceltmenin birinci adımı onun sınıfına girerken yüksek 

bir moralle girmesi ortamını yaratmadan geçer. Geçim derdi 

ile başı yoğrulmuş, geçim derdinin bir ön plana çıktığı 

bir öğretim odağında öğretmen de yüksek moralle sınıfa 

girip bahsettiğimiz eğitsel ve öğretsel etkinliklerin 

yerine getirilmesini beklemek olası değildir. Ne kadar 

acıdır ki, 1978 ve 79'lara gelinceye 

kadar o zamanın periyotunda mevcut personel rejimi 

içerisinde Kıbrıs Türk öğretmeninin en azından özlük 

haklarında belirli bir çizgiyi, belirli bir standartı vardır. 

Ama bugün bu standart maalesef çok aşağılara çekilmiş. 

Öğretmenimiz bırakın diğer demokratik, bırakınız diğer 

sosyal haklarını bir kenara, bugün doğrudan doğruya 

almış olduğu düşük maaşla geçim gaylesi içerisine 

sokulmuştur. Özel dersler, ek ikinci işler öğretmenlik 
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mesleği ile bağdaşmayan birtakım etkinliklere girişimler 

hep böyle öğretmenin düşük üçretle çalıştırma politika-

sının birtakım doğal ve görünümün yansımalarıdır. 

1926 Türkiye'sinde geçen gün Göksel Toptan'ın bir 

konuşması vardı Pazar günkü bir televizyon sohbetinde. 

26 diyorum. 0 zaman öğretmen öyle maaş alıyordu, bugünkü 

Türk Lirası karşılığı on, oniki Milyon Türk Lirasına muadil 

olmak üzere. İşte onlar için en büyük 

657 sayılı genel Personel Rejiminin dışında ayrı bir 

Öğretmenler Yasasının olmaması. Biz bu yönden mutluyuz. 

Öğretmenin mesleğinin toplum içerisindeki bu işlevinin 

öneminden dolayı bugün ayrı bir özel öğretmenler Yasası 

vardır. Ama bu varolan öğretmenler Yasası maaş bakımından 

maaş ve üçret politikası bakımından maalesef Türkiye'deki 

öğretmen kardeşlerimizden daha da aşağıya çekilmiştir 

ve düşürülmüştür. Öğretmen sosyal yaşam hakkı bakımından 

etkinlikler kalmamıştır. Okul müdürleri adeta bugün 

Okul Aile Birliklerinin ve de kantin gelirlerinin finansmanını 

yürüten yöneticiler durumuna düşürülmüştür. 
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Müdür muavinliği esas işlevinden çıkmış, okullarda başkâtiplik 

göreviyle yükümlü kılınmıştır. Şeflik diye getirdiğimiz yeni 

bir sistem malesef işlevini ve fonksiyonunu yerine getirmekten 

uzak, çünkü hizmetiçi eğitimden yoksun. Kısaca mesleğin değişik 

bölümlerini analiz edecek olursak görürüz ki gerçekten bugün 

Kıbrıs Türk halkının çeşitli sorunlar içerisinde öğretmenlik 

mesleğinin maaş ve özlük hakları vae diğer sosyal hakları 

önemli bir çıkmaz ve açmaz içerisindedir. Bunları bir kara 

tablo olarak ortaya koymuyorum. Bunları bir siyasi mesaj vermek 

için ortaya koymuyorum ve bunun üzerinde eğer gerçekten 21'inci 

yüzyıla bilgi çağına ulaşmak gibi yuvarlak hedefleri ortaya 

koyan bir iktidarın eğitim bakanı bu amaçlarına sözcüklerle 

ulaşmak, iyi temennilerle ulaşmak mümkün değildir. Sözcüklerle 

uygulamalar ancak bir paralellik içerisinde bir anlam taşır 

ve müsaittir. Arkadaşlar öğretmenlerin özlük haklarıyla ilgili 

ayrı bir yasamız olduğuna göre geliniz bu mesleği en azından 

günün mesleğinin özendirici durumuna getirelim. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa)(Yer inden) - Sayın Adaoğlu, 

kime söylüyorsun? Sayın Bakan bile yok. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devamla)- Olsun. İşte bu deyişlerle... 

SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa)(Yer inden)- Konuları ne kadar ciddiye 

aldıklarının belirtisidir Sayın Adaoğlu. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devamla)- Evet. Bu deyişlerle. Böyledir 

çünkü geleceğiz. Siyasal yozlaşmanın... 

ÇALIŞMA VE SAĞLIK BAKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerin-

den)- Öğretmenlerle ilgili toplantı var, ordadır. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devamla)- Siyasal... Öğretmenin 

rolü o kadar önemli değil, açmayacaktım, kısa kesecektim... 
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İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Yok, devam 

et, devam. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devamla)- Fakat bir noktayı daha 

söyleyelim. Öğretmenin rolü bugün toplumumuzda çok daha önemli 

bir noktaya gelmiştir. Çünkü bu meslekte neyi söylediği, neyi 

anlattığından ziyade nasıl göründüğü, yani örnek hareket etmek 

çok önemli. Maalesef toplumsal moral değerlerimizde ve sosyal 

değerlerimizde siyasal iktidarın yozlaşmalarının meydana getir-

miş olduğu değer anarşisini düzeltecek, onu gelec
e k

 kuşaklara 

olumlu davranışlara dönüştürecek olan meslek de yine öğretmen-

lik mesleğidir. Bugün toplumda kır şişeyi dön köşeyi. Evet. 

İSMET KOTAK (Yer inden)(Devamla)- Öyle midir? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devamla)- Kır şişeyi, dön köşeyi 

şeklinde bencil ve acımasız bir felsefe egemen olmuştur. Mater-

yalist bir felsefe egemen olmuştur ve maalesef gencecik, koncecik 

yani bir bakıma genç çocuklarımıza örnek olmak durumunda bulu-

nan öğretmenin rolünü ve durumunu kalın çizgilerle vurguladık. 

Ama siyasal kadrolarda ve siyasal iktidarlar ise bu yönden 

sınıfı hiç geçmemişlerdir. 

İSMET KOTAK (Yer inden)(Devamla)- E öğretmenler sıfır 

verseydi kendilerine. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devamla)- Hiç geçmemişlerdir. Çünkü 

yeni kuşak hangi moral ortamda yetişiyor arkadaşlar bir dikkat 

edelim. Bir ana hatları ile vurgulayalım. Sayın Kotak gerçekten 

yüzde ellisine ben de katılırım. Bu toplumun, bu devletin 

imajı böyle değildir. Ama gelin görünüz ki yeni baştan bir 

devlet yapılandırmasına gidecek olmayacak olursak, uğruna 

öldüğümüz, yaşatılması için büyük çaba gösterdiğimiz Kuzey 

Kıabrıs Türk Cumhuriyetinin imajını her geçen gün olumsuz 

bir şekle sokulmaktadır. 
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Olumsuz bir yöne gidilmektedir. Kaçakçılığın, vurgunculuğun, 

rüşvetin, suistimalin ve gemisini kurtaran kaptandır, altın-

da kalanın boynu kopsun. Biraz önce vurguladığım gibi kır 

şişeyi, dön köşeyi felsefesinin ve değerlerinin egemen ol-

maya başladığı bir toplumsal yapıda eğer öğretmenimizi de 

yalnız bırakırsak, onu da bu yapı içerisinde geçim gaylesiyle 

başbaşa bırakacak olursak, gençlik edebiyatı yapmaya da hak-

kımız yoktur arkadaşlar. Her geçen gün siyasal yozlaşma, top-

lumsal değerlerin anarşisiyle birlikte hızla gitmekte ve 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin maalesef imajı, dıştan ba-

kıldığındaki imajı, hepimizi üzecek boyutlara ulaşmaktadır. 

Geliniz, yeni baştan bu devlete bir yapılanma verelim, yeni 

baştan devletimizin sağlığını, toplumsal değerlerimizin çağ-

daş değerlerle birlikte yüceliğini ve bunların toplum bütün-

selliği içerisinde kuşaktan kuşağa aktaran öğretmenimizin 

saygın ve onurlu statüsünü, özlük haklarını ön plânda tuta-

lım. Hepinize saygılar, sevgiler, Sayın Başkan ve sayın ar-

kadaşlar. 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; şimdi onaya ve bilgiye 

sunuş işlemlerine geçiyoruz. Önce nisap yoktur. 

AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Ad okunarak yokla-

ma yapılsın Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Yoklama yapar mısınız lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP- Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Buyurun Sayın Bakan. 

ÇALIŞMA VE SAĞLIK BAKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU- Sayın 

Başkan, muhterem milletvekilleri; 
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ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa)(Yerinden)- Kıravatın da çok şık. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Hediye edeyim sana bir 

tane, tamam. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Bütçen geçti nasıl 

olmasa. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Ama sen ret oyu verdin. 

İSMET KOTAK (Yerinden)(Devamla)- Mecburum ben çünkü. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Nasıl, o zaman kıravat 

istersin? 

İSMET KOTAK (Yerinden)(Devamla)- icraatına onay verebi-

lir miyim? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Gayet iyi. Bak, Sayın 

Ergün Vehbi biraz önce BHC'yle ilgili, sütle ilgili konuştu 

ve sütün temiz olduğunu ve kendi bulgularına göre de gerçekten 

BHC bugün kalkmıştır. Biz hatırlarsanız bundan bir sene kadar 

önce .... 

İSMET KOTAK (Yerinden)(Devamla)- Tarafsız bir tahlil 

yapılınca ben de inanacağım. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Tarafsızdır tahliller 

Sayın Kotak. Gerçekten tarafsızdır ve biz günlerce çıkan so-

nuçları gazetelerde de yayınlattık. 
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AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sütü rahat-

lıkla içelim mi Sayın Bakan? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Efendim? Rahatlıkla içe-

bilirsiniz Sayın Aytaç Beşeşler. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden)(Devamla)- Ben döktüm geçen 

gün. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Rahatlıkla, BHC yönünden 

söy1üyorum. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın Başbakan 

da geçen sene — . 
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Ama sütlerde zaman içerisinde zaman zaman bozukluklar ola-

bilir. Bunlar için birşey söylenilemez,a toplanır atılır, 

dökülür. Pastörize süt konusuna gelince, gerçekten eğer 

söyledik benim bildiğim imal tarihi olması gerekir. Eğer 

gerçekten yoksa araştıracağım, mecbur edeceğiz kendisini. 

Pastörize süt konusuyla ilgili Veteriner Dairesinin uzmanları 

araştırma 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yerinden)- İki gün verdiler. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Hayır, beş gün verdiler. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yer inden) - İki gün. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Hayır efendim. 

İSMET KOTAK (Yer inden)(Devamla)- Siz sıkıştırınca 

beşe çıktı. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Hayır efendim. Gene 

eğer teknik elemanlar bize aynı şekilde rapor verdikleri 

takdirde biz bunu geri almaya hazırız bir. İkincisi; tarihe 

bakacağız, eğer tarih gerçekten yoksa üzerine konacaktır. 

Bize pastörize sütle ilgili bugüne kadar herhangi bir şika-

ayet vaki olmamıştır. Hiç kimse pastörize süt bozuktur, 

bu pastörize sütten çocuklarımız ve insanlarımız hasta 

olmuştur şeklinde de bir şikâyet bugüne kadar gelmemiştir. 

Bu konulara biz Sağlık Bakanlığı olarak gerçekten duyarlı-

yız gerçekten 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa)(Yer inden)- Ben öyle bir iddiada 

bulunmadım Sayın Bakan. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Çok hassasız. Hayır. 

Herhangi bir olay olmadı, vuku bulmadı bu konuyla ilgili. 
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SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa)- Bazı sütlerin bozuk olup 

da toplandığı oldu. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- 0 HP sütlerinde, uzun 

ömürlü sütlerde zaman zaman olabiliyor bu gibi şeyler, 

toplatılıyor. Bu normaldir. Onun için sütlerimizde BHC 

konusu kesinlikle hal ledi lmewiştir.Burdan bunu duyuru olarak 

da söylüyorum. Halkımız rahatlıkla içebilir. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yer inden)- Uluslararası 

bir laboratuvarda rapor hazırlayın yayınlayın. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- İstediğiniz yerde 

Sayın Kotak, istediğiniz yerde bunun tahlilini yaptırabilir-

siniz. 

İSMET KOTAK (Yer inden)(Devamla)- Ben değil, siz 

yapın. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Biz güveniyoruz kendi 

lâboratuvarımıza... 

İSMET KOTAK (Yer inden)(Devamla)- Ama daha önce halk 

güvenmedi size yahu. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Kendi lâboratuvarımıza 

gerçekten güveniyoruz. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yer inden)- Güvensizlik 

üzerine oluşturulan bir güven. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Hayır. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla)- İki sene evvel 

aynı raporları dinledi bu halk. 
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İSMET KOTAK- İki sene önce televizyona çıkıp içtiler 

sütü ama sonra raporları çıktı. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- İşte o raporları veren 

de yine o Devlet Lâboratuvarıydı. Şimdi de bu raporları 

veren gene ve doğrudur yapılan bir devlet laboratuvarıdır. 

Temel sağlık hizmetlerimiz olsun — 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa)(Yer inden)- Yani tifo 

mikrobu yok, salmonella yok?... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Y o k t u r , temizlenmiştir. 

Hayır efendim o da hafiye gibi takviyelerde bulunulmuş, 

hem o hayvanlar tedavi edilmiş, hem insanlar tedavi edilmiş, 

hem de sütler temizlenmiş ve alınmaya başlamıştır. Onun 

için herhangi bir... 

NAZİF BORMAN (Lefkoşa)(Yer inden)- Yumurtalar... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Yumurtalar da temizdir. 

Varsa getirin tahlilini yaptıralım. Biz bütün ülkeyi tarıyo-

ruz, bütün insanları tarıyoruz, gıda satan müesseseleri 

tarıyoruz, otelleri, bakkalları, lokantaları, hepsini tek 

tek tarıyoruz, taşıyıcı olup olmadığı yönünde araştırıyoruz, 

taşıyıcı olanı çalışmaktan men ediyoruz, tedaviden sonra 

kendilerine çalışma kartı veriyoruz. Biz biraz evvel de 

söylediğim gibi Sağlık Bakanlığı olarak bu konuya çok çok 

önem veriyoruz, çok titiz davranıyoruz, onun için ve özellik-

le BHC konusunda hakimizin hiçbir endişe duymaması gerekmek-

tedir. Tahlilleri tekrar eskisi gibi gazetelere vermeye 

de hazırız. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; şimdi onaya ve bilgiye 

sunuş işlemlerine geçiyoruz, önce onaya sunuşlar yapılacaktır. 

1. Bağımsız milletvekili Sayın Ömer Demir'in yasama 

dokunulmazlığının kaldırılması istemi incelenmek üzere 

oluşturulan Özel Komitenin Başkan ve Başkan Vekili seçimine 

ilişkin Tezkere. 



KATİP-

KUZÎEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET BAŞKANLIĞI 

1489 

Lefkoşa: 24' /ıKasım 1992 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Bağımsız Milletvekili Sayın Ömer Demir
1

İn; 

Dokunulmazlığının Kaldırılmasına ilişkin îstemi Görü-

şecek Özel Komite Başkanlığına»İçtüzüğün 25'inci 

maddesi kuralları çerçevesinde Ulusal Birlik Partisi 

Lefkoşa Milletvekili Sayın Zaim Necatigil oybirliği ile; 

Komite Başkan Vekilliğine Demokrat Parti Lefkoşa Mil-

letvekili Sayın Dr. Erkan Emekçi oybirliği ile seçil-

mişlerdir, Bilgilerinize sunulur. 

Hakkı ATUN 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

•I 
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BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — 

Etmeyenler?.. Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Gazi Mağusa milletvekili Sayın Kenan Akın'ın yasama 

dokunulmazlığının kaldırılması istemini incelemek üzere 

oluşturulan özel Komite Başkanının komiteye yeni bir süre 

verilmesine ilişkin Tezkeresi. 

KATİP-

6AZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ SAYIN KENAN AKIN'IN 

YASAMA DOKULMAZLIÖININ KALDIRILMASI İSTEMİNİ 

İNCELEMEK ÜZERE OLUŞTURULAN ÖZEL KOMİTE 

BAŞKANLIĞI 

24 Kasım 1992 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Komitemiz, içtüzüğün 134'üncü maddesinin (2)'nci fıkrası 

uyarınca öngörülen 45 günlük süre içerisinde çalışmalarını tamam 

layamamıştır. Bu nedenle Komitemize 30 günlük yeni bir sürenin 

verilmesini saygılarımla arzederim. 

Zaim NECATİGİL 

özel Komite Başkanı 
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BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — 

Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

3. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık divanının, Ekonomi, 

Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin Türkiye Büyük Millet 

Meclisine yapacağı ziyarete ilişkin kararı. 

KÂTİP-

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 24 Kasım 1992 

tarihli toplantısında oyçokluğuyla almış olduğu Ekonomi, 

Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin Türkiye Büyük Millet 

Meclisine Yapacağı Ziyarete ilişkin Kararı ilişikte onaya 

sunulmaktadır. 

Hakkı Atun 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

KARAR NO: 39/3/1992 

EKONOMİ, MALİYE- BÜTÇE VE PLÂN KOMİTESİNİN 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİNE YAPACAĞI ZİYARETE 

İLİŞKİN KARAR 

Cumhuriyet Meclisi, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı 

Sayın Hüsamettin Cindoruk'un 18 Kasım 1992 tarihli resmi da-

veti uyarınca, Cumhuriyet Meclisi, Ekonomi, Maliye, Bütçe 

ve Plân Komitesi Başkan ve Üyeleri, Meclis Genel Sekreteri 

Sayın Osman l/zunoğlu, ekonomi ve Maliye Bakanlığı Müsteşarı 

Sayın Hasan Sükân, Tutanaklar Şube Amiri ve Komite Raportörün-

den oluşan heyetin, görevli olarak ve Eşleriyle birlikte, 

Bütçe ve Plân Komisyonu çalışmaları ile Türkiye Büyük Millet 

Meclisinde grubu bulunan veya bulunmayan partilerin Meclis 

içi ve Meclis dışı faaliyet mekanizmalarının işlevlerini izle-

mek ve temaslarda bulunmak üzere, 27.11.1992-6.12.1992 tarihleri 

arasında Türkiye Büyük Millet Meclisini ziyaret etmesine ve 

bu amaçla yapılacak tüm harcamaların Meclis Bütçesinden karşı-
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BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

E t m e y e n l e r ? — Çekimser? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

4. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 1993 Mali 

Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda görüşülecek gün 

ve saatleri belirleyen çalışma programına ilişkin Kararı. 

KÂTİP-

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık divanının, 24 Kasım 1992 

tarihli toplantısında almış olduğu "1993 Mali Yılı Bütçe Yasa 

tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatleri Belir-

leyen Çalışma Programına ilişkin Kararı", içtüzüğün 103'üncü 

maddesi gereğince ilişikte onaya sunulmaktadır. 

Hakkı Atun 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 
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BDK NO: 42/3/1992 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK 

DİVANININ, 1993 MALİ YILI BÜTÇE 

YASA TASARISININ GENEL KURULDA 

GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLARI 

BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMINA 

İLİŞKİN KARARI. 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 1993 Mali Yılı 

Bütçe Yasa Tasarısının, aşağıda belirlenen çalışma Programına 

bağlı olarak Genel Kurulda görüşülmesine karar verir ve içtü-

züğün 103'üncü maddesi gereğince almış olduğu bu kararı, Genel 

Kurulun onayına sunar. 

Hakkı Atun 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

1993 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ 

GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE 

SAATLARI BELİRLEYEN ÇALIŞMA RPOGRAMI 

(1) Tasarının görüşülmesine, 9 Aralık 1992 Çarşamba günü 

başlanacak ve Tasarı üzerindeki çalışmalar, 18 Aralık 

1992 Cuma günü tamamlanacaktır. 

(2) Tasarının görüşülmesi, hafta sonu tatilleri dışında 

her gün kesintisiz olarak sürdürülecektir. 

(3) Tasarı üzerindeki görüşmeler, ekli Cetvelde belirlenen 

programa bağlı olarak ve 10.00-13.00 ve 14.30-17.00 

saatları arasında yapılacaktır. 

Ancak, belirlenen çalışma saatları içinde görüşülmekte olan 

program bütçenin görüşülmesi tamamlanamadığı takdirde, günlük 

çalışmalara, içtüzüğün 58
1

 inci maddesinin (2)'nci fıkrası 

uyarınca saat 17.00'den sonra da devam edilecektir. 
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TARİH GÜN GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM I ,'. 

9.12.1992 Çarşamba 1. Tasarıya ilişkin Komite Raporunun;okunması 

2. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki 

görüşmelere, Ekonomi ve Maliye Bakanının 

sunuş konuşması ile başlanması. ! 

3. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki 

görüşmelerin tamamlanması ve Tasarının 

madde madde görüşülmesine başlanması. ı 
I 

4. Program 01; Cumhurbaşkanlığı Bütçesinin 

görüşülmesi. 

1

 H I jV . 

» i 2.199,2- ' Perşembe 

J 
1. Program 02; Cumhuriyet Meclisi Bütçesinin 

görüşülmesi. 

2. Program 03; Başbakanlık Bütçesinin 

görüşülmesi. 

3. Program 04; Dışişleri ve Savunma Bakanlığı 

Bütçesinin görüşülmesi. 

11-12.1992 Cuma 1. Program JD,6; İçişleri, Köyişleri ve Çevre 

i 
13-

Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi. 

2. Program $7; Ulaştırma, , Bayındırlık ve Turizm 

Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi. 

14.12.1992- Pazartesi 1. Program 08; Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı 

Bütçesinin görüşülmesi. ! 

2. Program 09; Tarım ve Orman Bakanlığı i 
Bütçesinin görüşülmesi. 

15.12.1992 Salı 1. Program 10; Ticaret ve Sanayi Bakanlığı 
t 

Bütçesinin görüşülmesi. 

2. Program 11; Çalışma ve Sağlık Bakanlığı 

Bütçesinin görüşülmesi. 
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TARÎH GÜN GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM 

16-12.1992 
1. Program 12; İskân Bakanlığaj Bütçe-

Çarşamba sinin görüşülmesi. 

2. Program 13; Gençlik ve Spor 

Bakanlığı Bütçesinin 

görüşülmesi. 

17.12.19Çf2- Perşembe 1. Program 14; Mahkemeler Bütçesinin 

görüşülmesi. 

2. Program 15; Hukuk Dairesi Bütçesi-

nin görüşülmesi. 

3. Program 16; Sayıştay B a ş k a n l W ı 

Bütçesinin görüşüAnesi, 

ı 
h . Program 17; Kamu Hizmeti Komisyonu 

Başkanlığı Bütçesinin 

görüşülmesi. j 

5. Program 18; Polis Genel Müdürlüğü 

Bütçesinin görüşülmesi. 

6. Program 19; Savunma Bütçesinin 

görüşülmesi. 

•18.12.199.2 Cuma 1. Program 05; Ekonomi ve:Maliye 

Bakanlığı Bütçesinin 

görüşülmesi. 

2 . Gelirler Bütçesinin görüşülmesi. 

3. Tasarının madde madde görüşülme-

sinin tamamlanması v e Bütününün 
i 

- oylanması. j 
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BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; oylarınıza sunuyorum 

Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

5. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Genel 

Kurulun çalışmalarına ara verilmesine ilişkin Kararı. 

KATİP-

24 Kasım 1992 

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 24 Kasım 1992 

tarihli toplantısında, Danışma Kurulunun görüşlerini de değer-

lendirerek almış olduğu,"Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulunun 

çalışmalarına ara verilmesine ilişkin Kararı", lçtOzöğOn 

7'nci maddesi gereğince ilişikte onaya sunulmaktadır. 

Ha'-Jcı ATUN 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

: i •' C 
. ."i 

-A' 

• < 

•V. fv 



'' ı) İ--İ lası» İW3-

B , D • K • NO:41/3/92 

CUMHURİYET MECLÎSİ BAŞKANLIK DÎVANININ; 

CUMHURİYET MECLİSİ GENEL KURULUNUN! ÇALIŞ-

MALARINA ARA VERİLMESİNE İLİŞKİN KARARI 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divani,- Genel 
Kurulun gelecek Birleşiminin 8 Aralık 1992 Salı 

günü Saati 10.00*da yapılmasına Karar verir* 
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BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Sayın Başkan, 

anlayalım yani bir tek Salı erteleniyor değil mi? 

BAŞKAN- Evet. 

İSMET KOTAK (Yerinden)(Devamla)- E anlaşıldı. 

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — 

Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Okutulup bilgiye sunulacaklar: 

Yurt dışına giden Çalışma ve Sağlık Bakanı Sayın 

Ertuğrul Hasipoğlu'na Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Salih 

Miroğlu'nun vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin 

Cumhaurbaşkanlığı Tezkeresi. 
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KÂTİP-

I 
KUZ EV KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI 

Say.: H t T O Lefkoşa, 

13 Kasım, 1992 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

LEFKOŞA. 

îlgı: 12 Kasım, 1992 gün ve BB/141/76/4 sayılı Başbakanlık yazısı Hk. 

16 Kasım, 1992 tarihinde yurt dışına gidecek olan Çalışma ve Sağlık 

Bakanı Sayın Ertuğrul Hasipoğlu'na, Gençlik ve Spor Bakam Sayın Salih 

Miroğlu'nun vekâlet etmesi hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır. 

r 
Bilgi ve gereğini saygılar|ml

a n c a

 ederim. 

(K 
Rauf R. DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 

' i 

r.; 
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BAŞKAN- 2. Yurtdışına giden Ulaştırma, Bayındırlık 

ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Bayram'a Milli Eğitim ve 

Kültür Bakanı Sayın Eşber Serakıncı'nın vekâlet etmesinin 

uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 

KATİP-

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI 

Lefkoşa, . 
13 Kasım, 1992 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
LEFKOŞA. 

İLGİ: 12 Kasım, 1992 gün ve BB/141/76/4 sayılı Başbakanlık 
yazısı Hk. 

14 Kasım, 1992 tarihinde yurtdışına gidecek olan Ulaştırma, 
Bayındırlık ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Bayram'a, Milli Eğitim 
ve Kültür Bakanı Sayın Eşber Serakıncı'nın vekâlet etmesi hakkındaki 
ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica ederim. 

Rauf R. DEf 
Cumhurbaşkanı 
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BAŞKAN- Ulusal Birlik Partisi Girne Milletvekili 

Sayın Ünal Ostel'in yurtdışı izin istemi. 

KÂTİP-

22.11.1992 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 

22.11.1992 ve 27.11.1992 tarihleri arasında özel 

işim nedeni ile yurt dışında olacağımdan, izinli sayılmam 

için gerekenin yapılmasını rica ediyorum. 

Dr. Ünal Üstel 

UBP Girne Milletvekili. 

BAŞKAN- İzin verilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; varılan mutabakat uyarınca 

bugünkü Genel Kurul çalışmalarını kapatıyorum. Alınan karar 

gereğince gelecek birleşim 8 Aralık 1992 Salı günü saat 

10.30'da yapılacaktır. Gündem bugünkü gündemde yer alan 

konular. 

2. Gündemde İçtüzük gereğince girebilecek diğer 

konular. 

Gündem sizlere daha sonra dağıtılacaktır. Birleşimi 

burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

(Kapanış saati: 12.45) 
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DONEM: II 

CUMHURİYET MECLÎSİ 

9'uncu Birleşim 

24 Kasım 1992, Salı 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR' 
A. SÖZLÜ SORULAR: 

(1) Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın Taşkent A t a s a y a n ' m , Eğitim Bakanının 

Orta Asya Cumhuriyetlerine Yaptığı Gezide 

Karşılaştığı Temsiliyet Sorunu ile ilgili 

Sözlü Sorusu. |(S.3.No:7/3/92) 

(2) Yeni Doğuş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın Kenan A k ı n ' m , T.C-K.K.T.C Arasında 

Kimlik Kartı ile Seyahat Stme Protokolünün 

Sona Ermesi ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No 

6/3/92) 

(3) Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Erkan Emekçi'nin, Karpaz Yangınında Yanan 

Bölgelerin Temizlenmesi ile ilgili Sözlü 

Sorusu (S.S.No:9/3/92) 

YIL: 3 
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(4) Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın Aytaç Beşeşlerlin UBP Lefkoşa Millet^ 

vekili Sayın Mustafa Erbilen'in Özel Bir 

Bankanın Yönetim Kurulu Başkanlığını"Yapması 

ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.Noî10/3/92) 

V."GENEL GÖRÜŞME VS MECLÎS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

V I . GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER ÎLE KOMİTELERDEN 

GELEN DİGER İŞLER: 

(1) Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa 

Tasarısı ( Y . T . N O Î 1 8 3 / 2 / 9 2 ) ve İdari ve Sosyal 

İşler Komitesi ile Ekonomi, Maliye, Bütçe v e 

Plân Komitesinin
1

. Tasarıya ilişkin Rîaporlar®& 

(2) Yükseköğretim Kurumları Kuruluş, Görev v e D e û e t -
leme ve Akreditasyon Yasa Tasarısı (Y.T.No: 

197/2/92) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin 

Tasarıya ilişkin Raporur. 

(3) Vakıflar ve Din İşleri Dairesi Memurları 

Emeklilik (Değidkklik) Yasa Tasarısı (Y.T.Nos 

216/3/92) ve Id^ri ve Sosyal îşler Komitesinin 

Tasarıya ilişkin'
1

 Raporufe 


